

Analiza  
activităților IPJ  
Ilfov pe toate  
palierele

# Peste 9.000 de infracțiuni la nivel județean, în prima jumătate din an



- Aproape jumătate dintre acestea au fost infracțiuni contra persoanei, iar aproape o cincime din totalul infracțiunilor, respectiv 16,20%, au fost de natură economico-financiară (din 316 dosare, 55 au fost infracțiuni de evaziune fiscală)
- 20 de persoane și-au pierdut viața în accidente rutiere, pe drumurile din Ilfov, în perioada ianuarie-iunie 2024

Conducerea Inspectoratului de Poliție Județean Ilfov a prezentat, săptămâna trecută, raportul de evaluare a activității instituției pe primele 6 luni din 2024, subliniindu-se cu această ocazie că obiectivul principal al acestor activități a fost acela de prevenire și combatere a faptelor de natură contravențională și penală pe toate segmentele polițienești.

**Carmen ISTRATE**

Comisar șef de poliție Florea Remus Mugurel, d/șeful IPJ Ilfov, a precizat că pentru prevenirea și combaterea fenomenului infracțional, polițiștii din Ilfov au organizat în perioada menționată, și au efectuat, 40 de rații și 584 de acțiuni în zonele cu risc criminogen pe segmentul rutier, de ordin public, investigații criminale, pe linia arme-

lor și substanțelor explozive, inclusiv la regimul infracțiunilor de natură economică.

Astfel, în primele 6 luni din 2024, la nivelul IPJ Ilfov, au fost sesizate 9.015 de infracțiuni, dintre care 60,21% au fost infracțiuni judiciare, 16,20% infracțiuni economico financiare și 23,58% au fost infracțiuni de altă natură. 57,74%



din totalul infracțiunilor sesizate au fost săvârșite în mediul rural. Din totalul infracțiunilor sesizate - 670 (7,43%) au fost infracțiuni stradale. 1.310 (14,53%) au fost infracțiuni flagrante (în creștere cu 61,5%, față de aceeași perioadă a anului precedent, cu precizarea că este flagrantă infracțiunea descoperită în momentul săvârșirii sau imediat după săvârșire).

Polițiștii criminaliști din IPJ Ilfov au efectuat 2.813 cercetări la fața locului, au descoperit și ridicat 4.970 de urme și mijloace materiale de probă, de toate genurile (biologice, microurme, înscrisuri și urme traseologice), dintre care urme papilare ridicate - 348. Au fost identificate prin mijloace criminalistice 54 persoane

## Peste 4.500 permise de conducere au fost reținute

În primele 6 luni ale anului, pentru reducerea numărului accidentelor rutiere și numărului de victime, la nivelul IPJ Ilfov au fost puse în aplicare diferite măsuri, urmărindu-se prevenirea și combaterea principalelor cauze generatoare de accidente - neadaptarea vitezei la condițiile de drum, indisciplina pietonală, neacordare de prioritate pietonilor și neacordare prioritate auto.

Polițiștii au urmărit

depistarea persoanelor care nu respectă regimul legal de viteză, precum și a celor care conduc sub influența alcoolului ori a substanțelor psihoactive.

În perioada analizată au fost aplicate 46.595 de sancțiuni contravenționale conform OUG 195/2002 (privind circulația pe drumurile publice), 730 de sancțiuni contravenționale la alte acte normative, au fost reținute 4.506 de permise de conducere auto și retrase 1.734 de certificate de înmatriculare.

Combaterea conducerii vehiculelor sub influența substanțelor psihoactive este o prioritate a Poliției Rutiere astfel că, în primele 6 luni au fost organizate, în Ilfov, 62 de acțiuni context, în care s-au efectuat 1.544

de testări cu aparatele din dotare, în 75 de situații rezultând indicii cu privire la prezenta în organism a unor astfel de substanțe. Având în vedere că acestea nu reprezintă probe în dosarele penale, persoanele în cauză au fost conduse la unități spitalicești, pentru prelevarea de probe biologice. Din cele 385 de accidente rutiere ce au avut loc în primele 6 luni din 2024 pe drumurile publice din județ, 56 au fost accidente rutiere grave, soldate cu 20 de persoane decedate, 46 de răniți grav și 416 de răniți ușor.

## Intervenții rapide la 20.000 de apeluri la 112

În perioada pentru care au făcut evaluarea, polițiștii ilfoveni au inter-

venit la 20.042 de apeluri primite prin 112. Au fost realizate 2.588 de intervenții ale polițiștilor la cazuri de violență domestică, iar cei de Ordine publică au depus eforturi pentru monitorizarea activității de supraveghere a celor 150 de ordine de protecție provizorii și a celor 242 de ordine de protecție (din care 45 provenite din ordinele de protecție provizorii). Au fost soluționate 5.181 de dosare penale, 2.004 de petiții și lucrări cu caracter general și s-au aplicat 15.612 de sancțiuni contravenționale în valoare de 8.296.877 de lei.

## Siguranța în școli rămâne o prioritate

Polițiștii Biroului Siguranță Școlară au acționat pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar din județul Ilfov. În primele 6 luni 2024, au fost înregistrate 76 de infracțiuni, dintre acestea, 94,73% au fost în incinta școlilor și 5,26% în zona adiacentă școlilor. Din total, 63,15% au fost loviri sau alte violențe și 9,21% - infracțiuni de vătămare din culpă.

Pentru prevenirea și combaterea faptelor antisociale comise la nivelul județului Ilfov, în incinta și în zona adiacentă unităților școlare, polițiștii Biroului Siguranță Școlară au organizat ședințe la care au participat toți reprezentanții comisiilor constituite la nivelul fiecărei unități de învățământ preuniversitar de pe raza județului, reprezentanții Agenției Naționale Antidrog, CPECA Ilfov, Organizației "Salvați Copiii!", ai Inspectoratului Școlar Județean Ilfov și ai Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională Ilfov. De asemenea, au fost organizate 254 de activități informativ-preventive cu 9.323 de beneficiari, având ca scop prevenirea și combaterea fenomenului de bullying în cadrul unităților de învățământ de pe raza județului Ilfov. Din totalul activităților, pentru prevenirea și combaterea traficului și consumului de droguri în unitățile de învățământ și în proximitatea acestora au fost desfășurate



65 activități în unitățile de învățământ din județ, la care au participat 2.122 elevi și 154 cadre didactice.

## 50.000 de lei - amenzi aplicate de Biroul pentru Protecția Animalelor

Polițiștii de la Biroul pentru Protecția Animalelor au soluționat în primele 6 luni ale anului 217 petiții referitoare la situații de pericol în care se aflau unele animale. De asemenea, au desfășurat activități pentru plasarea în adăpost a 13 de animale, în baza a 5 ordine de plasare, au aplicat 110 sancțiuni contravenționale, în valoare totală de 48.200 lei, au soluționat 28 de dosare de urmărire penală și au efectuat 65 de acțiuni, respectiv controale pe linia protecției animalelor, împreună cu personalul DSVSA Ilfov, DSP Ilfov, Garda de Mediu - Comisariatul General și Consiliul Județean Ilfov, dintre acestea 40 fiind efectuate la Unitățile

Administrativ Teritoriale de pe raza județului, pentru verificarea respectării obligațiilor privind problematica gestionării câinilor fără stăpân.

Au fost efectuate 2 percheziții domiciliare în cadrul a 2 dosare de urmărire penală, fiind dispusă măsura reținerii pentru 24 de ore, urmată de măsura controlului judiciar, față de 2 persoane.

## Luptă constantă cu evaziunea fiscală, contrafacerea de bunuri, contrabanda și corupția

Serviciul de Investigare a Criminalității Economice se ocupă de prevenirea și combaterea evaziunii fiscale, contrafacerea de bunuri de larg consum, combaterea contrabandei cu produse accizate, combaterea criminalității și creșterea gradului de siguranță în mediul de afaceri, combaterea criminalității la regimul fondurilor publice și a corupției.

Din totalul infracți-

unilor sesizate la nivelul IPJ Ilfov, 16,20% au fost infracțiuni de natură economico-financiară. Au fost soluționate 316 dosare penale de natură economică, dintre care 55 au fost dosare de evaziune fiscală. Acestea din urmă reprezintă 44% din totalul celor economico-financiare sesizate. Prejudiciul total recuperat în primele 6 luni ale anului 2024 în domeniul evaziunii fiscale a fost de 5.017.340 lei.

Pe linia combaterii contrabandei cu țigărete și produse din tutun, au fost confiscate 40.000 de țigărete ce proveneau din activități de contrabandă.

În domeniul drepturilor de proprietate intelectuală și al contrafacerii de produse, în perioada analizată, polițiștii Serviciului de Investigare a Criminalității Economice au efectuat 14 acțiuni de control și au indisponibilizat articole contrafăcute în valoare de aproximativ 950.000 de lei (produse textile, alimentare, cosmetice și de uz casnic, etc).

Prejudiciul recuperat în cadrul dosarelor penale instrumentate de către polițiștii de la Economic în

primele 6 luni ale anului 2024 a fost de aproximativ 7 milioane de lei.

În urma controalelor efectuate, în prima jumătate a anului, polițiștii de la Economic au aplicat 70 de sancțiuni contravenționale, în valoare totală de 305.000 lei.

## 300 de dosare cu AN au fost soluționate

Polițiștii Serviciului de Investigare a Criminalității Ilfov au avut în atenție de structurarea grupurilor infracționale ce au comis infracțiuni contra patrimoniului cu mod de operare deosebit, infracțiuni cu grad mare de violență împotriva persoanei, acordând o atenție deosebită și activităților pe linie de persoane urmărite, atât la nivel național, cât și internațional.

La nivelul județului, în primele șase luni ale anului 2024 au fost soluționate cu identificarea autorilor 290 de dosare cu autori necunoscuți, constatându-se o creștere cu 73 mai multe dosare, decât în perioada similară a anului 2023.

Tot în primele 6 luni din 2024, la nivelul județului, pe linie de investigații criminale, au fost înregistrate 3.585 de infracțiuni contra persoanei, acestea reprezentând 39,76% din totalul infracțiunilor se-

sizate. Dintre acestea, 54,19% au fost loviri și alte violențe, 13,13% infracțiuni de vătămare corporală din culpă, iar 23,01% amenințări.

În ceea ce privește infracțiunile de furt, s-a înregistrat o scădere comparativ cu perioada similară a anului 2023. De exemplu, furturile din locuințe au scăzut cu 15,6%, furturile de componente cu 13%, iar furturile de auto cu 4,2%.

Iar legat de persoane urmărite, în primele 6 luni din 2024, la nivelul IPJ Ilfov au fost soluționate 125 mandate de executare pedepsei închisorii, 42 de mandate de arestare preventivă, 31 de mandate europene de arestare și 5 mandate de urmărire internațională de arestare.

Tot la nivelul de IPJ Ilfov au fost înregistrate 289 de persoane dispărute din care au fost depistate 272, toate persoanele identificate au fost încredințate familiei sau, după caz, internate în centrele de profil.

Au fost dispuse în primele 6 luni din an 265 de măsuri preventive împotriva persoanelor fizice, cu 33 mai multe decât în perioada similară din 2023, dintre acestea - 81 au reprezentat măsura arestării preventive, 8 măsura arestării la domiciliu, 155 de măsuri de control judiciar și 21 de rețineri, pentru 24 de ore.

Din punct de vedere logistic, în prezent, în dotarea polițiștilor din Ilfov, există 19 sisteme electronice de detectare a substanțelor stupefiante în salivă - DrugTest 5000, 60 etlometre Dragger 7510, 63 etlometre Dragger 7410, 17 aparate de măsurare a vitezei Truecam (utilizate la nivel județean). Ca resursă umană, în aprilie 2024 au fost repartizați inspectoratului ilfovean de poliție 45 de absolvenți ai școlilor de agenți de poliție din cadrul M.A.I., gradul de ocupare al Inspectoratului de Poliție al Județului Ilfov în primele 6 luni fiind de 86,59%.

